

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/13892  
14 April 1980  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 14 АПРЕЛЯ 1980 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

В дополнение к моему заявлению в Совете Безопасности сегодня утром, 14 апреля 1980 года, я хотел бы довести до Вашего сведения следующую подробную информацию о деятельности террористической ООП в Южном Ливане после создания Временных Сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ).

Следует напомнить о том, что в момент создания ВСООНЛ район их операций был полностью свободен от террористов из ООП — и этот факт недавно вновь подтвердил командующий ВСООНЛ генерал-майор Эммануэль А. Эрскин в интервью лондонской газете "Таймс", опубликованном 11 марта 1980 года.

Сразу же после первого этапа вывода израильских сил обороны из Южного Ливана 30 апреля 1978 года террористы из ООП активизировали деятельность по возвращению в районы, которые они удерживали ранее. За короткий период времени в район, находящийся под контролем ВСООНЛ, возвратилось 200 террористов из ООП.

В настоящее время присутствие террористов в районе операций ВСООНЛ всесторонне организационно закреплено и признано Организацией Объединенных Наций, которая допускает, что в районе операций ВСООНЛ находится около 400 вооруженных террористов.

По оценкам Израиля число террористов в этом районе несколько более значительно и, возможно, составляет до 700 человек.

Помимо этого, как указал Генеральный секретарь в своих докладах о деятельности ВСООНЛ в 1979 году (S/13384 от 8 июня 1979 года и S/13691 от 14 декабря 1979 года), попытки ООП проникнуть в район операций ВСООНЛ значительно участились — и это серьезное явление продолжало наблюдаться в первом квартале нынешнего года.

Основная часть террористов в районе ВСООНЛ принадлежит к организации "Фатх". Однако в районе также встречаются вооруженные террористы, принадлежащие ко всем организациям, действующим под эгидой ООП.

Этим, конечно, дело далеко не ограничивается. Около 1 500 вооруженных террористов из ООП находятся в "Тирском кармане" к югу от реки Литани, расположенном в восьми милях от северной границы Израиля, и еще 10 000-12 000 террористов из ООП в районах, расположенных непосредственно к северу от Литани, в Набатия и в окрестностях Сидона, не говоря уже о Бейруте и Триполи.

Как я указал в моем заявлении сегодня утром, в районе ВСООНЛ террористы осуществляют различные виды деятельности. Они создали систему постоянных позиций и дорожных заграждений. Они не только запугивают местное население ливанских деревень и препятствуют осуществлению ВСООНЛ своих обязанностей, но и занимаются восстановлением своей военной инфраструктуры в районе и предпринимают попытки по тайной переброске оружия и боеприпасов в Израиль при помощи специальных курьеров.

Само собой разумеется, что они также пытаются совершать из Ливана через позиции ВСООНЛ рейды с целью неизбирательного уничтожения гражданского населения в Израиле.

Группа в составе пяти террористов, которая напала на детские ясли в киббуце Мисгав Ам 7 апреля 1980 года, вышла с холмов в ливанском секторе Слуки, который находится под контролем ВСООНЛ.

В период после вывода израильских сил обороны из Ливана 13 июня 1978 года и до 8 апреля 1980 года преступники из ООП совершили с ливанской территории 44 террористических акта против гражданского населения Израиля. Большая часть этих преступных актов осуществлялась в виде массированного обстрела гражданских центров в северной части Израиля из ракет "Катюша" и гаубиц. Помимо этого, имели место 8 прорывов через территориальные воды Ливана и 6 сухопутных вылазок с территории Ливана.

Только в одном случае целью этих актов было уничтожение военного объекта в Израиле.

Практически всякий раз ООП сразу же хвастливо берет на себя ответственность за эти жестокие акты, в большинстве случаев объявляя об этом по своему радио или через свое информационное агентство в Ливане.

В целом ряде писем, последнее из которых было распространено в качестве документа S/13876 от 7 апреля 1980 года, Израиль довел все эти варварские акты до сведения Совета Безопасности и Генерального секретаря, но это не дало никаких результатов. Благодаря мерам, принятым Израилем, в течение прошлого года оказалось возможным сорвать или предотвратить по крайней мере 10 нападений ООП на гражданское население в Израиле.

Точная информация о размещении террористов из ООП в Южном Ливане содержится в приложении к настоящему письму.

Имею честь просить о распространении настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Ехуда З. БЛЮМ  
Посол  
Постоянный представитель Израиля  
при Организации Объединенных Наций

## Приложение

### Размещение ООП в Южном Ливане

#### Общие сведения

В Южном Ливане находится приблизительно 6 000 террористов (между границей Израиля и рекой Захрани). Террористы в Южном Ливане подчиняются общему централизованному командованию, возглавляемому Хадж Исмаилом, членом организации "Фатх".

Террористы в Южном Ливане размещены следующим образом:

- в районе дислокации сил ВСООНЛ - приблизительно 700 террористов;
- в районе Фатхленд - приблизительно I 500 террористов;
- в районе Тира - приблизительно I 500 террористов;
- в районе Набатия - приблизительно 600-700 террористов;
- в прибрежном районе (между Литани и Захрани) - приблизительно I 500 террористов.

#### Размещение террористов в районе операций ВСООНЛ

На 40 позициях в районе операций ВСООНЛ находится приблизительно 700 террористов. Персоналу ВСООНЛ доступ на позиции террористов запрещен (в радиусе 500 м).

Основная масса террористов располагается в центральном округе треугольника Джузия-Дейр Аммесс-Гама. В каждом из этих пунктов находится по 10-30 террористов.

На каждой позиции террористов имеется джип марки "Лэндровер", и на некоторых из них - 82-миллиметровые гаубицы и 85-миллиметровые полевые орудия (советского производства).

#### Район Фатхленд

В этом районе находится приблизительно I 500 террористов, принадлежащих главным образом к организации "Фатх". Этот район является жизненно важным для дислокации террористов, и в течение года он был укреплен дополнительными силами. Дополнительные силы в регионе состоят из нескольких десятков человек, принадлежащих к организациям "Фронта отвергающих". Кроме того, в этом районе размещены также просирийские силы ("Сайка" и "Фронт" Джибриля).

### Район Набатия

В этом районе размещено примерно 600-700 террористов, которые провели недавно фортификационные работы. Высоты Набатии являются с топографической точки зрения важным стратегическим пунктом южноливанского пояса и поэтому важны для террористов. Силы в этом районе принадлежат, главным образом, к "Фатх" - из бригады Кастель. Кроме того, в этом районе размещено несколько десятков террористов, принадлежащих к группам "Сайка" и "Фронт отвергающих".

### Район Айчия-Речан

В этом районе находится приблизительно 500 террористов, принадлежащих, главным образом, к силам "Фатх" из бригад Ярмук и Кастель. Главное значение этого района заключается в том, что он обеспечивает огневой контакт и является пунктом для наблюдения за территорией Израиля и южноливанским поясом, что позволяет поддерживать непрерывный контроль за территорией, расположенной между Фатхлендом и Набатией. В этом районе находится приблизительно 400 террористов из организации "Фатх" и примерно 100 террористов из организаций "Фронта отвергающих".

### Район Тира

Приблизительно 500 террористов, принадлежащих ко всем организациям, находятся главным образом в окрестностях Тира и окружающих его лагерях беженцев. Этот район используется как тыловая зона для материально-технического обеспечения террористов, расположенных на территории под контролем ВСООНЛ. Ряд баз, расположенных в этом районе, предназначены для использования террористами для нанесения запугивающих ударов по Израилю.

### Прибрежный район

В районе, расположенном между Литани и Захрани, находится приблизительно 500 террористов, принадлежащих, главным образом, к "Фатх", "Сайка" и Армии освобождения Палестины. Район используется как тыловая зона материально-технического обеспечения для складов, оружия и тыловых штабов. В этом районе также размещен механизированный батальон "Фатх" (на бронетранспортерах и бронеавтомобилях).

## Базы террористов и артиллерийские и минометные позиции в Южном Ливане

### Базы террористов

Рас-эль-Айн (примерно в 5 км к югу от Тира); база "Народного фронта борьбы".

К северу от Тира - военный штаб "Фатх".

Узел Инсария - (примерно в 15 км к северу от Тира); база операций "Фатх".

Мазраат Саари - (примерно в 14 км к северу от Тира); база "Фатх" и склад.

Узел Адлун - (примерно в 15 км к северу от Тира); база организации "Сайка".

Эйн-Кинейх - (район "Фатхленд", примерно в 8 км к северу Нар-Дова).

Мазраат-эль-Акабия - (прибрежный район между реками Литани и Захран), база "Сайка".

Мазраат-эль-Васта - (примерно в 18 км к северу от Тира и в 2 км к северу от моста Касамея); районные штабы "Фатх".

Рас-э-Чак - (примерно в 20 км к северу от Тира); база "Сайка".

Тир - центральные штабы террористов. В Тире находится несколько командных штабов "Фатх" (штабы Джоржа Хабаша, склады, призывные пункты и центры террористической деятельности).

### Артиллерийские и минометные позиции

В районе Южного Ливана размещено около 70 артиллерийских орудий различных типов. Эти орудия используются для обстрела израильских поселений в районе северной границы Израиля и анклавов христиан в Южном Ливане.

Террористы скрываются среди гражданских жителей деревень и оттуда совершают свои террористические акты.

Ниже приводится общий список районов, в которых расположены артиллерийские позиции террористов:

Небатия - приблизительно в 10 км к северу от Метулла

Тибнит - приблизительно в 8 км к северу от Метулла

Клайле - приблизительно в 13 км к северу от Адамита

Рачидия - приблизительно в 4 км к югу от Тира

Аннам - приблизительно в 6 км к северу от Метулла

Бофор - приблизительно в 5 км к северу от Метулла

Мазраат Джимджим - приблизительно в 4 км к северу от моста Кассаея

Эзнайяк - приблизительно в 28 км к югу от Шетулы

Рейхан - приблизительно в 18 км к северу от Шетулы

К западу от Вади Эль-Аш - Фатхленд

Бурж Эль-Хава - приблизительно в 5 км к северу от Тира

Махмудия - приблизительно в 10 км к северу от Тира

Виды артиллерии, орудий, минометов и ракетных пусковых установок

Террористы развернули артиллерийские орудия различных типов:

- Пушка калибра 57 мм; дальность 8,4 км, советского производства
- Пушка калибра 85 мм; дальность 15,8 км, советского производства
- Пушка калибра 105 мм; дальность 11 км, американского производства, захваченная у ливанской армии во время ливанской гражданской войны (1975-1977 годов).
- Пушка калибра 122 мм (D-30), дальность 11,8 км, советского производства.
- Пушка калибра 155 мм; дальность 17,7 км, французского производства.

Кроме того, у террористов имеются различные виды минометов: калибра 60 мм, 82 мм, 120 мм и 160 мм.

Террористы также используют пусковые ракетные установки (ракеты типа "Катюша") для обстрела израильских поселений. Имеются различные пусковые установки 122 мм, 130 мм и 240 мм - все советского производства. Террористы также используют 107-миллиметровые пусковые ракетные установки, сделанные в Северной Корее. Все ракетные пусковые установки мобильные.